

成效顯著
今年續推

本港中學生經常被批評運動不足，民政事務局和康樂及文化事務署為加強推廣校園體育文化，本學年繼續推行「學校體育計畫推廣主任」計畫，並把參加學校數目由十五所增至二十三所，學校每年可獲最高資助額亦由三十萬元增至三十五萬元。參與計畫的仁濟醫院王華湘中學校長邱少雄認為，計畫能協助學校舉行多類型不同體育活動，成效顯著。

記者 林家晴

二年推行的「學校體育計畫推廣主任」先導計畫由於獲得成果，民政局和康文署今年繼續推行，除學校名額由十五所增至二十三所外，每所學校每年可獲最高資助額亦由三十萬元增至三十五萬元，參與學校可獲配對一名退役運動員，出任「學校體育計畫推廣主任」，協助校內體育科教師籌辦活動，推廣校園體育文化。

仁濟醫院王華湘中學是其中一所參與計畫

有助退役運動員轉型發展

「學校體育計畫推廣主任」計畫是邀請退役運動員擔任推廣主任，除可為學校推廣體育運動外，更可為他們提供另類就業出路，參與計畫的退役運動員王穎芯及梁正彥均認為計畫能夠幫助他們轉型。

退役田徑運動員王穎芯曾獲第四屆亞洲室內田徑錦標賽女子六十米欄冠軍，她所屬

學校體育計畫擴名額增資助

的學校，在計畫下獲配對已退役的田徑運動員王穎芯出任推廣主任，王在校期間，協助成立六支賽艇校隊，學校亦添置兩台健身器材、兩部划艇機、六台單車機等運動設備，以推廣校園體育文化。校長邱少雄表示，校內體育老師平日工作繁多，「推廣主任能分擔他們的工作，王穎芯協助學校舉行不少體育活動，如班際長跑、划艇及飛盤比賽等。」他續指，王亦有協助舉辦區內體育活動，讓區內其他學校能夠參與，甚至曾舉行讓全港學校參加的田徑運動會，最終有逾廿所中小學約三百多名學生參加。

發掘校內運動精英

該校體育科教師陳文敏表示，學校參與計畫前運動氣氛不太濃烈，近年亦見到不少「肥仔」、「肥妹」，但過去三年間與出任推廣主任的王穎芯籌備不少的體育運動，如手球、冰球等，發覺學生做運動的動力較以往高，「即使學生沒有落場做運動，都會在旁觀察，為同學打氣。」

另一體育科教師李啟昭指，計畫除能夠推



■退役運動員王穎芯(白衫者)通過計畫到仁濟醫院王華湘中學推廣校園體育文化，校長邱少雄(圓圖)認為成效顯著。受訪者供相廣校內的運動氣氛外，王亦在校內發掘不少運動精英，過去三年發掘了二十二名學生，持續到地區體育會或體育總會接受培訓，「有數名擅長手球的學生，更曾代表香港參與不同比賽。」該校表示，幸好能在新一輪計畫中籤，得以繼續參加計畫。

畫能夠幫助退役運動員轉型，「很多運動員退役後可能會成為教練，這個計畫能安排運動員在穩定環境中，從事自己有興趣工作，把經驗或技術傳授給學生，很有滿足感。」

退役三項鐵人運動員梁正彥，曾獲第十二屆亞洲鐵人三項錦標賽男子公開組第三名，他在先導計畫後，留在原校青年會書院轉職為教師，他認為計畫能夠協助退役運動員有其他發展，他更直言如果沒有這個計畫，根本沒有想過成為老師。記者林家晴